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ATA Nº. 2131/2013 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos quinze dias 
do mês de outubro de 2013. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os Vereadores: 
PAULO FERNANDEZ DE SOUZA, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, ANTÔNIO DE SOUZA 
RAMALHO, MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA SILVA, DEJACI DIAS DE OLIVEIRA, EDUARDO LUIZ 
PARRON , AYRES TADEU BERTAZZO e GENIVALDO BELO DA SILVA O Presidente vereador 
PAULO FERNANDEZ DE SOUZA, em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, 
agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da ATA anterior de n.º 2130/2013, que após lida, 
foi aprovada por unanimidade. A seguir passou-se para o Expediente. No Expediente, foi lido ofício n.º 
441 /2013 do executivo municipal que encaminha três projetos de lei. A Saber: Projeto de Lei n. 0 

036/2013 com a ementa: "Altera composição das Entidades Representantes da Agricultura 
Familiar constante da Lei n.0 839/2013"; Projeto de Lei n.º 037/2013 com a ementa: "Dispõe sobre 
Desafetação de trecho de rua" e Projeto de Lei n. 0 038/2013 com a ementa: "Institui o Plano 
Municipal de Saneamento Básico - PMSB de ltaguajé e dá outras Providências". Também foi lido o 
ofício n.0 442/2013 do executivo municipal que encaminhou o Projeto de Lei n.0 035/2013 com a 
seguinte ementa: "Autoriza o Executivo Municipal a Abrir no corrente exercício Financeiro crédito 
adicional suplementar no valor de R$ 623.500,00 (seiscentos e vinte e três mil e quinhentos reais) 
e dá outras providências". Findo o período de expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na 
Ordem do Dia, foi colocado em discussão e em seguida levado a segunda votação o Projeto de Lei n.º 
025/2013 com a seguinte Súmula: "Estima a Receita e Fixa a Despesa do Municipio para o 
Exercício Financeiro de 2014". Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado em segunda 
votação por unanimidade. Foi colocado em discussão e em seguida levado a primeira votação o Projeto 
de Lei n.º 032/2013 com a seguinte Súmula: "Autoriza o executivo municipal a efetuar a concessão 
dos serviços de exploração, manutenção e conservação do matadouro do município de ltaguajé, 
estado do Paraná e dá outras providências". Em fase de discussão o vereador Dejaci Dias relatou 
que fez uma reunião com o secretário da prefeitura, senhor Camilo Cossito do qual obteve a informação 
de que a vencedora desta concessão registrará em torno de vinte e dois funcionários e abaterá em 
torno de quarenta animais diariamente. Falou que é preciso realmente fazer uma melhora naquele 
abatedouro mas se futuramente esta concessão desfavorecer algum funcionário ou aumentar os custos 
aos que usam aquele serviço, será contrário ao projeto de lei. O vereador Eduardo Parron, falou que é 
valida a preocupação com os funcionários, mas não acha que esta concessão prejudicará alguém. 
Disse que se fosse para prejudicar os funcionários seria contrário ao projeto de lei. O vereador 
Genivaldo Belo, falou que este projeto é bom para a prefeitura, mas vai analisar melhor o projeto em 
todas as circunstâncias. Por hora é contra e aguarda as outras duas sessões. O vereador presidente 
Paulo Fernanez falou que acha que o funcionalismo não será afetado no que diz respeito a seus 
direitos e empregabilidade. O que pode ocorrer é que ele não se adéqüe as normas de uma empresa 
privada. Levado a votação foi aprovado em sua primeira votação pelos vereadores presente por seis 
votos a favor e um voto contrário do vereador Genivaldo Belo. Foi colocado em discussão e em 
seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei n.º 035/2013 com a seguinte Súmula: "Autoriza o 
Executivo Municipal a Abrir no corrente exercício Financeiro crédito adicional suplementar no 
valor de R$ 623.500,00 (seiscentos e vinte e três mil e quinhentos reais) e dá outras 
providências". Em fase de discussão o vereador Genivaldo Belo falou que o referido projeto de lei faz 
um remanejamento de dotações para que seja fechado o ano contábil e também uma readequação 
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orçamentária. Levado a votação foi aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes em primeira 
votação. Foi colocado em discussão e em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei n.º 
036/2013 com a seguinte súmula: "Altera composição das Entidades Representantes da 
Agricultura Familiar constante da Lei n.º 839/2013Altera composição das Entidades 
Representantes da Agricultura Familiar constante da Lei n.0 839/2013". Não houve discussão. 
Levado a votação foi aprovado em primeira votação por unanimidade pelos vereadores presentes. Foi 
colocado em discussão e em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei n.º 037/2013 com a 
seguinte Súmula: "Dispõe sobre Desafetação de trecho de rua". Em fase de discussão o vereador 
Dejaci Dias explicou que será construído em no referido local em torno de vinte ou trinta casas e para 
isto é necessária a transformação da área escolhida em vias e logradouros urbanos. Relatou que esta 
área foi usada como lixão por um tempo, mas o executivo municipal se compromete em entregar esta 
área totalmente adequada e urbanizada. O vereador Ayres Tadeu falou que em análise ao projeto de 
lei desta área em questão, visualiza que futuramente pode chegar a ser uma das áreas mais bonitas da 
cidade, rodeadas de bosques, campos e passagem d'água. Falou que se trata de um lugar onde há 
muita área verde no entorno. Levado a votação foi aprovado por unanimidade pelos vereadores 
presentes. Foi colocado em discussão e em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei n.º 
038/2013 com a ementa: "Institui o Plano Municipal de Saneamento Básico - PMSB de ltaguajé e 
dá outras Providências". Em fase de discussão o vereador Dejaci Dias falou que é favorável ao 
projeto devido a qualidade de vida que o projeto prevê ao longo do tempo. Relatou que participou da 
discussão desde o início deste e também a lamentável perca de um ente querido devido a um acidente 
comum a época que não havia saneamento. Falou que antes da chegada do saneamento básico havia 
um auto índice de contaminação principalmente de crianças. O vereador Ayres Tadeu falou que se este 
projeto não trouxesse melhorias até o prefeito municipal seria contra . Relatou o lamentável fato de que 
moradores encanam o esgoto de sua casa direto para as galerias, o que além de irregular é anti 
higiênico. Relatou também que questionou em reuniões sobre o assunto porque só a SANEPAR pode 
oferecer estes serviços. Falou que a conscientização é necessária para conservação da nossa água e a 
não contaminação do lençol freático. O vereador Eduardo Parron, falou que a administração não tem 
para onde correr e que aceitar a renovação é preciso. Falou que as indagações do vereador Genivaldo 
Belo é comum entre os demais vereadores, mas não foi possível ser atendida. Chamou atenção para o 
fato de que há outras necessidades dentro desde mesmo contexto, como por exemplo o lixão e a 
sujeira nas vias e logradouros, mas reconhece que a cidade não tem uma eficiente instalação de 
lixeirinhas em pontos estratégicos. O vereador Genivaldo Belo falou que em discussão com os 
dirigentes da Sanepar explicou que não é contra fazer a rede de esgoto e que jamais seria contra este 
tipo de obra, falou sim que é contra a forma como é feita. Relatou que a Sanepar vem lucrando há trinta 
e oito anos e nunca deu sequer um benefício para ltaguajé. Disse que esta renovação foi feita na forma 
com pressão por parte da Sanepar, ameaçando não fazer as tubulações e instalações de água nas 
cinqüenta e sete casas que serão construídas e entregues a seus beneficiários nesta cidade. Por fim, 
relatou que o único benefício oferecido foi o de redução de cinqüenta por cento nas contas dos prédios 
públicos em troca de um contrato por mais trinta anos. Levado a votação foi aprovado por seis votos a 
favor e um contrário do vereador Genivaldo Belo. Finda a Ordem do Dia passou-se para as 
explicações pessoais. O vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos em seguida 
relatou que esteve acompanhando o trabalho da prefeitura na limpeza da boca de lobo do conjunto 
Pedro Nicoletti, falou que a referida boca de lobo estava muito suja, onde munícipes jogaram sujeira, 
animais mortos colocando em risco até a saúde de quem fez a limpeza manual. Lamentou a atitude de 
alguns cidadãos que continuam a jogar seus lixos novamente dentro da boca de lobo, pondo a perder 
um trabalho tão minucioso de limpeza. Parabenizou e agradeceu aos professores pela passagem de 
seu dia, uma classe que merece todo reconhecimento. Em seguida agradeceu e se despediu. O 
vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos em seguida parabenizou a todos os professores pela 
passagem de seu dia, falou que a Educação é o alicerce de nós todos. Parabenizou o secretariado da 
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prefeitura e ao prefeito municipal que atendeu prontamente a suas solicitações. Parabenizou 
antecipadamente ao prefeito que estará promovendo nos próximos dias a festa referente ao dia do 
funcionalismo público. Falou que a concessão de uso do Abatedouro municipal deve ser tratada com 
muito cuidado, disse que já trabalhou com aqueles funcionários e reconhece que é uma questão muito 
minuciosa tanto na questão dos funcionários quanto na questão da preservação do meio ambiente 
Falou que vai estudar melhor o assunto porque não é tão simples quanto se parece, principalmente nos 
dias de hoje onde a natureza dá o troco quase que de imediato. Também chamou atenção para o uso 
adequando da água, pedindo que as pessoas não a desperdicem principalmente por estarmos em cima 
do agüifico Guarani, uma reserva de alta qualidade que não merece ser desperdiçada. Em seguida 
agradeceu e se despediu. O vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a todos em seguida agradeceu 
a prefeitura pela limpeza das bocas de lobo do conjunto Pedro Nicoletti onde recebera diversas 
reclamações de moradores. Falou que hoje foi contra alguns projetos mas vai estudar melhor a questão. 
Sobre o Abatedouro municipal falou que a preocupação maior é quanto aos funcionários ali lotados e 
que todos os projetos têm os prós e contras. Sobre o projeto de lei relativo à Sanepar, falou que não é 
contrário a implantação da rede de esgoto, mas sim as metas previstas. Lamentou ao fato de que as 
estradas que ligam ltaguajé a região estão novamente esburacadas. Relatou que fez cobranças junto 
ao chefe da casa civil e ao conselheiro do tribunal de contas para que providencie uma ambulância para 
ltaguajé, tal qual a que o município vizinho recebeu. Em a parte permitido ao vereador José Aparecido 
este lembrou que aquele município encontra-se em fase eleitoral. Em a parte permitido ao vereador 
Ayres Tadeu este disse que os vereadores se dividem ao trabalhar cada um para um deputado 
justamente para isto, para que se abra um leque de várias fontes de recursos. De volta ao vereador 
Genivaldo Belo este concordou que as cobranças devem se intensificar e não ficarmos de braços 
cruzados. Relatou que a ponte que liga ltaguajé a Santa Inês há ainda não foi concluída e liberada 
quase um ano depois de ter caido, o que vem prejudicando muito que necessita passar por aquele 
trecho. Falou que todos vereadores prometeram a população trabalhar com afinco na busca de 
melhorias para o nosso município, o que nem sempre tem se conseguido. Por fim falou ao presidente 
que temos que ir a Curitiba levar todas estas reivindicações pessoalmente, para que finalmente possam 
ser atendidos e corresponder ao que foi prometido aos cidadãos. Em seguida agradeceu e se despediu. 
O vereador Antônio de Souza Ramalho saudou a todos em seguida falou que se sente no papel de 
boneco falante diante de suas várias solicitações feitas em plenário e via ofícios não atendidos. O 
lamento apresentado pelo vereador se trata da não resposta sobre a questão do Estádio Municipal , 
sobre os trabalhos da empresa CIMED, sobre a desativação do Banco do Brasil, sobre a pintura dos 
bancos da praça. Comentou o caso da servidora llsara de Oliveira que se encontra afastada por 
problemas de saúde e não está recebendo nem da prefeitura nem do INSS. Em a parte permitido ao 
vereador Genivaldo Belo este disse que a prefeitura deve se responsabilizar por este pagamento. Em 
a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu este disse que a servidora pertence ao regime CL T cuja 
responsabilidade social é do INSS. Também acrescentou que a prefeitura a apoiou pagando sua 
cirurgia e que de sua parte pegou a carta que o INSS a enviou e levou ao jurídico da prefeitura. Em a 
parte permitido ao vereador Dejaci Dias este disse que se não fosse coberta a ausência dela, o PSF 
municipal poderia sofrer intervenção e até desativação. De volta ao vereador Ramalho este disse que 
se o prefeito não providenciar a pintura dos bancos da praça ele mesmo ordenará o serviço 
acrescentando a frase "vereador desde 1997". Por derradeiro apresentou sua posição favorável a 
renovação do contrato da SANEPAR por ser o único caminho, mas se tomar conhecimento de outra 
empresa de SANEAMENTO melhor que está será contrário nas próximas votações. Em seguida 
agradeceu e se despediu. O vereador Dejaci Dias de Oliveira saudou a todos em seguida apresentou 
seus cumprimentos a todos os professores cujo dia é comemorado na data de hoje em especial dona 
Walquiria Bertazzo e sua esposa Rosmeire Oliveira. Relatou os trabalhos de preparação para o Torneio 
de Pesca que será realizado nos dias vinte e nove e trinta de novembro, ressaltou que alguns dos 
preparos realizados foram requeridos ao longo dos anos pelos vereadores Genivaldo Belo e Edilson 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAJÉ 
ESTADO DO PARANÁ 

Ferreira. Falou que os convites já estão sendo vendidos por ele e demais organizadores. Relatou que 
amanhã irá participar junto ao secretariado do executivo municipal de um evento relacionado à criação 
de peixes na cidade de Santa Fé do Sul, no estado de São Paulo e que foi indicado pela AMUSEP para 
fazer parte deste projeto. Relatou também que o prefeito não poderá acompanhar esta viagem mas 
cedeu o carro para viagem. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador presidente Paulo 
Fernandez de Souza pediu ao secretariado que enviasse ofício ao executivo municipal pedindo 
reparação nos parques e nos aparelhos de ATI da cidade. Relatou que foi cobrado por munícipes e em 
visita a pontos onde estão instalados estes, verificou-se que desde sua solicitação em novembro do ano 
passado não foi feito nenhum tipo de reparo. Portanto se trata de uma urgência. Nada mais havendo a 
tratar o Sr. Presidente PAULO FERNANEZ DE SOUZA, agradeceu a presença de todos e em nome de 
Deus e da Justiça, declarou encerrada a sessão. Eu, Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, 
redigi a presente Ata, que após lida e aprovada, vai assinada, pelo Presidente e pelos demais 
Vereadores presentes. 
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